

Grupo “la Caixa” obtiene un beneficio neto atribuido de 972 millones de euros, tras realizar fuertes dotaciones, y eleva su solvencia hasta el 11,5% de Core Capital

El Grupo “la Caixa” ha obtenido en los nueve primeros meses de 2011 un beneficio atribuido de 972 millones de euros, un 27,5% menos que en el mismo periodo del año anterior, tras registrar elevadas dotaciones para insolvencias. El resultado recurrente, sin las operaciones extraordinarias, alcanza los 1.130 millones de euros (-11,6%).

El beneficio atribuido al Grupo “la Caixa” incluye el correspondiente a la participación del 81,5% en Grupo CaixaBank (banco cotizado a través del cual “la Caixa” ejerce la actividad financiera de forma indirecta) y del 100% en Grupo Critería CaixaHolding (filial con participaciones industriales e inmobiliarias).

Así, el margen de intereses se sitúa en los 2.009 millones de euros, un 18% menos respecto al tercer trimestre de 2010. Los ingresos de las participadas recurrentes (dividendos y resultados por puesta en equivalencia) ascienden a 1.438 millones de euros, un 23,3% más. Las comisiones netas han crecido un 7,9% interanual, hasta los 1.137 millones. Con todo ello, el margen bruto recurrente alcanza los 5.071 millones, un 4,2% menos, un 4,9% menos si se tienen en cuenta los resultados extraordinarios.

La estricta política de contención y racionalización de los costes ha permitido reducir un 3% los gastos de explotación recurrentes. El ratio de eficiencia sin amortizaciones se sitúa en el 45,0% y, con amortizaciones, en el 51,3%. El margen de explotación recurrente alcanza los 2.580 millones de euros, un 5,3% menos, y con resultados extraordinarios un 10,6% menos. Por su parte, las pérdidas por deterioro en activos financieros recurrentes ascienden a 1.383 millones de euros, con un aumento del 12,9%.

Adicionalmente, el Grupo CaixaBank (del que el Grupo “la Caixa” ostenta el 81,5%) ha registrado plusvalías extraordinarias netas por 557 millones de euros, que incluyen las de la venta a Mutua Madrileña del 50% de SegurCaixa Adeslas, y saneamientos extraordinarios netos por 633 millones, por dotaciones para insolvencias adicionales a los calendarios establecidos por la normativa aplicable, por saneamientos extraordinarios registrados por Erste Group Bank y por los gastos derivados del proceso de reorganización.

Gracias a la gestión activa de los riesgos, en 2011 el Grupo “la Caixa” ha reforzado su solvencia, con un Core Capital del 11,5%, 2,9 puntos más desde diciembre de 2010, y unos recursos propios computables de 22.890 millones. Asimismo, el Grupo continúa reforzando su nivel de liquidez hasta los 20.152 millones, el 7,5% de los activos totales.

El ratio de morosidad se sitúa en el 4,65% y amplía el diferencial con la media del sector, 7,15% en agosto, gracias a la gran calidad de su cartera crediticia, a la exigente gestión del riesgo y a una muy intensa actividad de recobro. El ratio de cobertura alcanza el 65%, el 139% con garantías hipotecarias. La provisión genérica se mantiene en 1.835 millones de euros.

El Grupo, a través de CaixaBank, cuenta con 27.339 empleados y la red más extensa del sistema financiero español de 5.192 oficinas, 7.902 cajeros y una cuota de penetración del 21% en banca de particulares. El volumen de negocio bancario aumenta un 3,7%, impulsado por los recursos de clientes de 249.321 millones de euros (+4,2%) y los créditos sobre clientes de 187.528 millones (+3,1%).

“la Caixa” mantiene el presupuesto de la Obra Social en 500 millones de euros para el 2011. Esta cantidad sitúa a la Obra Social “la Caixa” como la primera fundación privada de España y una de las más importantes del mundo. El compromiso de “la Caixa” con las personas desfavorecidas, una de sus señas de identidad más determinantes, adquiere si cabe una dimensión mayor en las actuales circunstancias. La prioridad sigue siendo la atención a las principales necesidades de los ciudadanos. El 67% de la inversión total (335 millones de euros) se destinan al desarrollo de programas sociales y asistenciales. El fomento del empleado y la lucha contra la pobreza y la exclusión social son los dos ámbitos de trabajo más estratégicos para la Obra Social en estos momentos.

Nota: con fecha 4 de noviembre de 2011, se publicó un hecho relevante a la Comisión Nacional del Mercado de Valores con la información financiera del Grupo CaixaBank a 30 de septiembre de 2011.

Datos más relevantes del Grupo "la Caixa"

| (Importes en millones de euros) | Septiembre-11 | Septiembre-10 | Variación en % |
|---|---------------|---------------|----------------|
| Resultado | | | |
| Margen de intereses | 2.009 | 2.451 | (18,0) |
| Margen bruto recurrente | 5.071 | 5.293 | (4,2) |
| Margen de explotación recurrente | 2.580 | 2.724 | (5,3) |
| Resultado recurrente antes de impuestos | 1.157 | 1.427 | (19,0) |
| Resultado recurrente atribuido al Grupo "la Caixa" | 1.130 | 1.279 | (11,6) |
| Resultados extraordinarios netos atribuidos | (158) | 63 | |
| Resultado atribuido al Grupo "la Caixa" | 972 | 1.342 | (27,5) |
| Balance | | | |
| Activo Total | 278.892 | 274.966 | 1,4 |
| Volumen Total de Negocio Bancario | 436.849 | 421.231 | 3,7 |
| Créditos sobre clientes brutos | 187.528 | 181.888 | 3,1 |
| Recursos totales de clientes | 249.321 | 239.343 | 4,2 |
| Septiembre-11 Diciembre-10 Variación Absoluta | | | |
| Eficiencia y Rentabilidad recurrentes | | | |
| Ratio eficiencia recurrente últimos 12 meses (Gastos administración/M. bruto) | 45,0% | 43,6% | 1,4 |
| Ratio eficiencia recurrente con amortizaciones últimos 12 meses (G.explotación/M.bruto) | 51,3% | 50,7% | 0,6 |
| ROE (Rtdo. atribuido recurrente últimos 12 meses / Fondos propios medios) | 8,2% | 9,3% | (1,1) |
| ROA (Resultado neto recurrente últimos 12 meses / Activos totales medios) | 0,6% | 0,7% | (0,1) |
| RORWA (Rtdo. neto recurrente últimos 12 meses / Activos ponderados por riesgo) | 1,2% | 1,4% | (0,2) |
| Gestión del Riesgo | | | |
| Ratio de morosidad | 4,65% | 3,65% | 1,00 |
| Provisiones para insolvencias | 5.955 | 5.063 | 892 |
| - Específica | 4.120 | 3.228 | 892 |
| - Genérica | 1.835 | 1.835 | 0 |
| Cobertura de la morosidad | 65% | 70% | (5) |
| Cobertura de la morosidad con garantía real | 139% | 141% | (2) |
| Activos inmobiliarios adjudicados | 4.426 | 3.322 | 1.104 |
| Cobertura de los inmuebles | 31% | 31% | 0 |
| Liquidez | 20.152 | 19.638 | 514 |
| Solvencia - BIS II | | | |
| Core Capital | 11,5% | 8,6% | 2,9 |
| Tier 1 | 13,1% | 9,9% | 3,2 |
| Coefficiente de solvencia (Ratio BIS) | 14,9% | 11,8% | 3,1 |
| Fondos propios | 17.658 | 17.421 | 237 |
| Recursos propios computables | 22.890 | 19.198 | 3.692 |
| Actividad comercial y medios (número) | | | |
| Clientes (millones) | 10,5 | 10,5 | 0,0 |
| Empleados Grupo "la Caixa" | 27.626 | 28.651 | (1.025) |
| Oficinas | 5.192 | 5.409 | (217) |
| Terminales de autoservicio | 7.902 | 8.181 | (279) |
| Parque de tarjetas (millones) | 10,5 | 10,3 | 0,2 |

Resultados del Grupo "la Caixa" (*)

| Resultados Recurrentes | Enero - Septiembre | | Variación en% |
|---|--------------------|--------------|------------------|
| | 2011 | 2010 | |
| (Importes en millones de euros) | | | |
| Ingresos financieros | 5.576 | 5.159 | 8,1 |
| Gastos financieros | (3.567) | (2.708) | 31,7 |
| Margen de intereses | 2.009 | 2.451 | (18,0) |
| Dividendos y resultados por puesta en equivalencia | 1.438 | 1.166 | 23,3 |
| Comisiones netas | 1.137 | 1.054 | 7,9 |
| Rtdos. operaciones financ. y otros productos/cargas de explot. | 487 | 622 | (21,7) |
| Margen bruto | 5.071 | 5.293 | (4,2) |
| Total gastos de explotación | (2.491) | (2.569) | (3,0) |
| Margen de explotación | 2.580 | 2.724 | (5,3) |
| Pérdidas por deterioro de activos financieros y otros | (1.383) | (1.226) | 12,9 |
| Ganancias/pérdidas en baja de activos y otros | (40) | (71) | |
| Resultado antes de impuestos | 1.157 | 1.427 | (19,0) |
| Impuestos y minoritarios | (27) | (148) | (82,8) |
| Resultado atribuido recurrente | 1.130 | 1.279 | (11,6) |
| Beneficios extraordinarios (netos de impuestos y minoritarios) | 456 | 276 | |
| Saneamientos extraordinarios (netos de impuestos y minoritarios) | (614) | (213) | |
| Subtotal extraordinarios | (158) | 63 | |
| Resultado atribuido al Grupo "la Caixa" | 972 | 1.342 | (27,5) |

| Cuenta de pérdidas y ganancias | |
|---------------------------------------|---------------|
| 2011 | Var. en % |
| 5.576 | 8,1 |
| (3.567) | 31,7 |
| 2.009 | (18,0) |
| 1.279 | 9,7 |
| 1.137 | 7,9 |
| 608 | (2,3) |
| 5.033 | (4,9) |
| (2.597) | 1,1 |
| 2.436 | (10,6) |
| (2.063) | 47,4 |
| 569 | |
| 942 | (34,7) |
| 30 | (130,0) |
| 972 | (27,5) |

(*) Dada la especial relevancia de los resultados extraordinarios no recurrentes registrados en 2011 y 2010, y para facilitar la comprensión y análisis de la evolución del negocio, se presentan los resultados de la actividad ordinaria y recurrente del Grupo "la Caixa". Adicionalmente, los resultados recurrentes se ajustan por el impacto de los resultados extraordinarios netos de impuestos y minoritarios, hasta establecer los resultados atribuidos al Grupo.